










НИКЕЛЬ  В  ПРИРОДЕ
Окисные руды

Сульфидные руды

Бунзеит                NiO
Гарниерит           (Ni, Mg)O•SiO3•n 
Н2O
Ревденскит         3(Ni, 
Mg)O•2SiO2•2Н2О

Пентландит                 (Ni,Fe)S

Спутники: Каолинит                     
А12O3•2SiO2•2Н2О, 
Тальк                             
3MgO•4SiO2•Н2О, 
Бурый железняк        Fe2O3•nH2O, 
Кварц, Известняк.
Пирротин                                         
Fe7S8
Халькопирит                                  
CuFeS2
кобальт, металлы платиновой 
группы,
золото, серебро, селен и теллур,

Спутники:



Концентрат
Содержание, %

Ni Cu Fe S SiO2
Коллективны
й 3,6...6,5 3,0...6,0 38...40 26...30 12...14

Медный 1,5...1,6 25...30 40...45 32...34 2...4

Никелевый 6...11 4...6 37...40 25...29 14...20

Пирротиновы
й 0,1...1,6 до 0,2 55...60 36...37 1...3

ПРОДУКТЫ   ОБОГАЩЕНИЯ 
МЕДНО-НИКЕЛЕВЫХ   СУЛЬФИДНЫХ  

РУД



Ряд активности (по сродству к кислороду)
 Fe → Со → Ni

2FeS + 3О2 + SiO2 = 2FeO⋅SiO2 + 
2SO2
2Fe + О2 + SiO2 = 2FeO·SiO2
2Ni3S2 + 7О2 = 6NiO + 4SO2

Конвертирование на файнштейн

NiO + С = Ni + CO 

CaSО4                     = СаО + SО2 + 1/2 О2
CaSO4 + 4CO          = CaS + 4CO2;
CaSО4 + SiО2          = СаО•SiО2 + SО2 + l/2O2;
CaSО4 + Fe2O3        = CaO•Fe2О3 + SО2 + l/2O2; 
3CaSO4 + CaS         = 4CaO + 4SO2
3NiО + 7СО + SО2  = Ni3S2 + 7СО2
FeO + ЗСО + SО2    = FeS + ЗСО2;
CoO + 3CO + SO2   = CoS + 3CO2;  
FeO + CaS               = FeS + СаОFeS + NiO               = NiS + FeO 

2FeS + 3NiO + Fe  = Ni3S2 + 3FeO 









сульфидирование гипсом 
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•2Н

2
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CaSО4                      = СаО + SО2 + 1/2 О2
CaSO4 + 4CO          = CaS + 4CO2;
CaSО4 + SiО2          = СаО•SiО2 + SО2 + l/2O2;
CaSО4 + Fe2O3        = CaO•Fe2О3 + SО2 + l/2O2; 
3CaSO4 + CaS         = 4CaO + 4SO2
3NiО + 7СО + SО2  = Ni3S2 + 7СО2
FeO + ЗСО + SО2    = FeS + ЗСО2;
CoO + 3CO + SO2   = CoS + 3CO2;  
FeO + CaS               = FeS + СаО

сульфидирование 
пиритом 

ПЕРЕРАБОТКА  ОКИСНЫХ РУД
С + 1/2О2 = СО
СО2 + С = 2СО
NiО + CО = Ni + CО2;                
NiSiО3+CО=Ni+CО2+SiО2;        
Fe2О3 + CO = 2FeO + CО2;       
FeО + CО= Fe + CО2

FeS + NiO               = NiS + FeO 
2FeS + 3NiO + Fe  = Ni3S2 + 3FeO 


